



2014年是第十三届市政协的开局之年。一年来,市政协常委会团结带领全市广大政协委员,努力探索新常态下政协工作新思路新方法新举措,积极推进协商民主,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

2014

2015

2015年,市政协将认识新常态、适应新常态、引领新常态,围绕中共郑州市委“抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善”的总要求,以改革精神、法治思维、创新举措大力加强政协履职能力建设,充分发挥人民政协作为协商民主重要渠道作用,积极助推我市改革发展。

适应新常态 展现新作为 推动新发展

政协郑州市第十三届委员会常务委员会工作报告(摘编)

2014年工作回顾

坚持围绕思想建设强化理论武装 始终保持正确政治方向

着力巩固共同思想政治基础。全年累计组织学习20多个专题,委员和机关干部参学率93%以上。

自觉坚持中共郑州市委领导。努力做到党委政府工作推进到哪里、政协工作就跟进到哪里、力量就汇聚到哪里、作用就发挥到哪里。

深入开展群众路线教育实践活动。市政协党组对照征集到的270条意见建议,边查边改、立行立改,共计拿出47项整改措施。

坚持围绕完善体制机制落实改革举措 积极提升政协工作水平

用新理念谋划政协发展。加强协商民主建设,完善民主监督机制,提高参政议政实效,进行了全面系统谋划部署。

用新举措落实政协工作。总体工作思路提出了坚持“六个更加”、发挥“六个优势”。在作风建设方面坚持“六要六防”,在履职能力建设方面强化了“六种意识”。在提案办理工作中,提出“六项要求”。

用新机制推动政协建设。进一步健全提案办理工作责任制,建议提案交办会制度、重点督办制度等规章制度,提高了提案办理工作水平。

坚持围绕发展大局推进协商民主 发挥优势服务科学决策

协商议政紧扣大局。2014年第二、三、四次常委会分别就郑州市区建设、航空港实验区建设、郑州生态水系建设等问题进行调查研究、协商议政。

资政建言围绕中心。专题议政加快郑州航空港经济综合实验区建设,围绕航空港实验区现代产业体系构建等问题深入调查研究,形成15篇高质量的调研报告。

视察调研聚焦重点。组织委员围绕“三城联创”、社会治理创新、雾霾天气防治、养老服务体系等市委、市政府重要工作开展调研视察,全年共开展专题调研22次,视察43次,形成调研报告26份,提出意见建议200多条。

坚持围绕民本理念下移工作重心 忠实践行敬业为民主旨

维护民利开展民主监督。选择群众关心关注的热点难点工作开展专项视察,在知情议政中开展监督、提出意见,推动有关部门改进工作。

关注民生倾情服务群众。市政协十三届一次会议以来,共收到委员提案645件,立案590件。

汇聚民智畅通诉求渠道。坚持联系走访民主党派、工商联和无党派人士制度。

坚持围绕团结民主营造和谐气氛 广泛汇聚各方力量智慧

在合作共事中增进共识。主动为各民主党派、工商联和无党派人士发表意见主张创造条件、搭建平台,营造了民主和谐、合作共事的政治氛围。

在密切联系中扩大团结。热情为全国政协、省政协、兄弟城市政协来郑考察调研提供服务保障。

在庆典节会中凝聚力量。举办庆祝中华人民共和国成立65周年廉政书展暨庆祝人民政协成立65周年书画摄影作品展,制作播出电视宣传专题片《风雨同舟 共铸辉煌》,精心筹备乙未年黄帝故里拜祖大典,汇聚推进郑州都市区建设的正能量。

坚持围绕提升素质加强自身建设 努力培养履职尽责能力

高度重视委员队伍建设。全年共举办4次专家报告会、2次政情通报会、3次常委集中学习培训,为委员知情明政,更好履行职责创造良好条件。

切实加强政协组织建设。加强学习型机关建设,强化政治理论和政协知识学习,对机关干部进行应知应会测试,营造书香常绕氛围。

大力支持政协理论建设。注重固化工作中好的经验和做法,政协基层工委规范化建设、政协政府联合督办提案等探索实践,为推进我市人民政协事业发展创造了新鲜经验。

2015年主要工作

适应新常态,巩固共同思想基础

全市各级政协组织要把认识新常态、适应新常态、引领新常态作为提升政治思想素质的主要任务。自觉服从和维护中共郑州市委的领导,切实把政协工作融入全市工作大局,确保市委的决策部署在政协工作中得到全面贯彻落实,始终做到思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行。

围绕新部署,努力助推改革发展

要主动跟进党政工作中心,努力做到中心工作推进到哪里,政协工作就跟进到哪里。努力探索和推动人民政协智库建设,提升资政建言的能力和水平。

把握新要求,积极推进协商民主

充分发挥政协作为协商民主重要渠道的作用,把市政协打造成永不闭幕的协商平台。认真组织实施双月协商座谈会,深入进行专题协商、对口协商、界别协商、提案办理协商,探索网络议政、远程协商等新形式。

顺应新期待,倾力促进民生改善

紧紧围绕与群众利益密切相关的热点、难点问题开展调研视察和协商议政,促进民生持续改善。围绕更好的教育、更优的医疗、更满意的收入、更可靠的社会保障,开展系列民生调研视察活动,反映群众的呼声要求。

开创新境界,凝聚各方强大力量

加强与各民主党派、工商联和无党派人士的团结合作,注重邀请他们开展参政议政视察调研,认真听取和反映各界人士的意见建议,为他们发挥作用创造条件。精心做好乙未年黄帝故里拜祖大典筹备工作,进一步提升拜祖大典的亲合力、吸引力和影响力。

树立新形象,不断提升履职能力

推进人民政协理论创新、制度创新、工作创新,提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力。抓好政协机关建设,不断提高机关服务保障能力和水平。加强对县(市)区政协的联系指导,形成全市政协工作的整体合力。

郑州报业集团全媒体两会报道组

跨越百万 感恩郑州

郑州移动4G用户感恩回馈进行中



回馈一: 更换4G卡, 获赠1G省内4G单模流量+100M省内通用流量

回馈二: 4G飞享套餐客户预存话费, 获赠最多12000M省内流量或最多4800分钟全国通话

回馈三: 购买移动指定机型回馈比例最高可达40%, 购买4G手机即可每月获赠1G省内流量(连送3个月)